
 



 



 



 



 



 



 



Отчет 

за дейността на читалище „Развитие-1893”, 

 град Елхово за 2018 г. 
 

  
Уважаеми гости и членове на читалището, тази вечер провеждаме отчетното 

събрание на читалище „Развитие-1893”, гр. Елхово. И тази година ще споделим 

радостни събития, които правят читалищната институция все по приятна за 

посещения.   

Елховското читалище е сред най-големите в страната, сега е и сред най-красивите 

културни и духовни средища, пазител на традиции и култура, даващо възможност за 

срещи и обмен на информация на много хора от града ни.  Горди сме, че сме част от 

неговата история – като членове на настоятелство, служители и самодейци, 

ръководители. Ръководството и читалищното  настоятелството се опитваме да 

вземаме най-правилните решения за съществуването и творчески живот на 

институцията. Служителите се стараят да създават най-подходящите условия за 

работа на съставите. Макар и в намален състав, се правят и изпълняват графици за 

дежурства вечер и след работно време, както и през почивните дни. Самодейците, 

деца и възрастни са тези, които отделят от времето и енергията си, за да създават и 

творят в областта на песенното и танцово изкуство. Те са живеца, искрата на всяко 

културно средище, която предават от поколение на поколение. Техният творчески 

всеотдаен труд е необходим, тъй като ако не се предават на младите, постепенно си 

отиват и песенното и танцово изкуство, забравят се, модернизират се. Търсят се 

възможности за нови, с различна насоченост творчески състави, привличат се 

ръководители, които да обединяват самодейците.    

  Читалището може да се похвали с най-важното –  служители, които имат 

достатъчна мотивация да работят качествено. Взаимно се заместват, дежурят по 

време на репетициите, озвучават общински и училищни мероприятия. Снежана 

Делчева, секретар на читалището успява да увлече и мотивира хората, защитава 

интересите им пред читалищното настоятелство, води точно и редовно 

документацията на читалището. Иска ми се да призова за повече колегиалност и 

уважение, зачитане взаимно на труда и интересите си. Атмосферата е сравнително 

спокойна, взаимоотношенията са прилични, понякога има разногласия и се разменят 

обидни квалификации, което е обидно, когато става дума за колектив от 8 човека.  

През настоящата година ще направя всичко възможно да организираме един 

обучителен тренинг за екипна работа, за да се разбере, че всички сме различни хора, с 

различни характери, интереси и намерения, но трябва да ни обединява общата цел- 



интересите и авторитета на институцията, в която сме избрали да работим и да се 

реализираме. И трябва да се приемаме такива, каквито сме и да се радваме на това, че 

сме различни хора, с различни възможности и желания и ще се включим според тях в 

общата работа. 

Можем да се поздравим с третото издание на фолклорния фестивал „Тунджа 

пее и танцува”, организиран от Община Елхово и Читалище Развитие. За 

ръководството и читалищния екип е изключителна гордост   фолклорния фестивал 

„Тунджа пее и танцува“. Интересът беше голям. Броят на подадените заявки за 

участие бяха 200, а участниците близо 1300. Всички вие сте свидетели как преди 4 

години точно тук в тази зала, на събрание на читалището г-н Петър Киров обеща и 

още същата година се реализира първото възстановено издание на фестивала. 

Успехът на фестивала е голям и се говори в национален мащаб за него. 

Организацията е на високо ниво, дори бих искала да споделя с вас, че ни се обаждат 

хора за помощ в организирането на фестивали и се учат от нас.  

 Фестивалът е вълнуващо събитие ,за което се подготвят всички фолклорни 

състави към читалището, представяйки града ни пред гостите. И тази година във 

своите категории бяха отличени нашите състави: 

1 награди получиха: 

- ТС „Цветница“ с р-л Марина Ковачева – 3 възр. група 

- ТС „Младо тракийче“ с р-л Марина Ковачева – 2 възр. група 

- Детска фолклорна група за народни песни с р-л Снежана Делчева 

2 награди получиха: 

- Група за автентичен фолклор „Орудица“ с р-л Пенка Кючукова 

- Дует гайда и тъпан – Георги Георгиев и Влади Стоянов 

- Трио за народни песни  с р-л Снежана Делчева 

3 награди получиха: 

- Хор за обработен фолклор „Тунджански напеви“ с р-л Нико Попов 

- Танцов клуб „Хайде на хорото“ с р-л Димитър Димитров 

- ТС „Пумпалчета“ с р-л Марина Ковачева – 1 възр. група. 

 

 Тук е мястото да изкажем специална благодарност на кмета г-н Киров за 

доверието към нас; за прекрасната обстановка, която беше създадена за публиката – 

огромната сцена, скамейките и шатрите, за професионалното озвучаване; за 

финансовото обезпечаване на фестивала, за осигурените награди, които мотивират 

участниците, липсата на такса за участие. Благодарим за постоянната подкрепа, която 

ни оказва г-н Киров по различни поводи. 

Благодаря на Снежана Делчева за огромната организаторска работа, на 

читалищния екип, всеки човек от който знаеше задълженията си, за усърдния труд и 

професионализъм с който успяхме да направим всичко това. Фестивалът обедини 

като че ли служителите и те действаха професионално и колегиално, което много ме 



зарадва, но ми се иска всеки ден да е така, както през тези два –три дни – 

благодарност на Йовка Димитрова и Янка Атанасова, Елена Янкова и Росица 

Петрова, на Тодор Ангелов и Росен Стратиев, на Георги Георгиев. 

ЕЛХОВО трябва да се ГОРДЕЕ  С ФЕСТИВАЛА "ТУНДЖА ПЕЕ И ТАНЦУВА", 

който несъмнено ще се развива във времето и ще става все по-привлекателен, богат , 

интересен  и мащабен!  

Поставяме началото на събирателска дейност за организиране на кукерска група 

към читалището. Тя няма да се получа веднага и  ще изисква повече време – две-три 

години, но ще поставим началото. Ще обявим кампания за събиране на сукмани, 

пояси, елеци, престилки. Направихме бюджет, който възлиза на около 40000 лв . Най-

скъпи са хлопките и маските, но сме решени да го направим. Много бихме искали в 

горепосочения срок, Елхово да има богат и интересен кукерски празник. В тази 

връзка стартираме наш, читалищен проект, който ще има една основна дейност: да 

организира група от ученици и хора самодейци, които да издирят и посетят възрастни 

хора в Елхово и селата , за да запишат техните, песни, описания на обичаи и разкази. 

Ще ползваме тези разкази и описания за пресъздаване на обичаи и ще ги съберем в 

сборник. Това ще се случи през април. Много ми се иска, това да е наистина само 

началото и нещата да се случат по най добрия начин. И за кукерския празник и за 

изследователската  дейност. Очакваме съдействие от вас, представителите на 

Общината и от вас, самодейци. 
 Една от най-важните изяви, за която читалищните самодейци се готвят 

упорито, е празникът на град Елхово. Години наред елховските самодейци се 

подготвят и изнасят пред своите съграждани празничен концерт. Ежегодно, малки и 

големи, певци, музиканти и танцьори, излизат на сцената с обновен репертоар. Така 

беше и тази година. В концертната програма се включиха над 200 участника, сред 

които балерините от балетната школа с ръководител Милена Вълева. Момичетата  и 

момчетата от вокална група „Вдъхновение“ с ръководител Елена Иванова, децата от 

вокална група за народни песни с ръководител Снежана Делчева, групата за народни 

танци „Младо тракийче“ с ръководител Марина Чавдарова. Разбира се, в програмата 

участваха и утвърдените школи на културната самодейност на Елхово – хорът за 

обработен фолклор с ръководител Нико Попов, хорът за автентичен фолклор с 

ръководител Пенка Кючукова, групата за стари градски песни с ръководител Тодор 

Дерменджиев и оркестърът за народна музика с ръководител Георги Георгиев. С 

хореография на Марина Ковачева танцов клуб Цветница представи на публиката нов 

танц. 

Читалището участва във почти всички културни мероприятия, които се 

организират от община Елхово. Готови сме и винаги се отзоваваме на различни 

покани за участия, помагаме с озвучаване, с организация, с водещи и други. 

Читалището е винаги отворено и на разположение на гражданите – разполагаме със 



зали, репетиционни и помещения, които се използват по предназначение 

целогодишно. 

  По инициатива на Общината на 6 януари 2018 година се отпразнува 

Йордановден. Част от организацията, участието на момчетата от Коледарските групи 

и оркестъра, осигури читалището. 

  През месец февруари се организира празника Трифон Зарезан.  Празникът на 

виното се проведе в местността „Лозята“. Десетки вина, домашно производство се 

включват в конкурсната програма. 

 Беше подредена изложба в памет на Апостола на свободата Васил Левски в 

читалнята към библиотеката. Проведен беше урок по родолюбие с ученици от втори 

клас на ОУ „Кирил и Методий“, с кл.ръководител Катя Кръстева.  
На 17 февруари читалището взе участие и в провелия се общински кукерски 

празник в село Гранитово с водещ и член на журито.  

 На 27 февруари на сцената на читалище Развитие гостува Театър „Мелпомена“ 

с постановката „Етажна гроздова“, в която участваха:  Антон Радичев, Явор Гигов, 

Милена Маркова, Невена Бозукова, Евгени Будинов, Стефан Иванов и Веселин 

Цанев. Звездният актьорски състав препълни зрителната зала „Велко Кънев“.  

  В празничният месец март имаше реализирани много инициативи. На 1-ви 

март Баба Марта върза мартенички за здраве на минувачите. За националния празник 

3-ти март беше организиран тематичен концерт. Рецитал беше изнесен  в деня на 

празника, преди поднасянето на венци. 

 През април месец се изпълни традиционното Великденско хоро на площада, 

организирано от ТС „Цветница“ ; На 23 април беше изнесена детска постановка на 

Хасковски театър с представлението  „Как се лекува лъвски страх“. 

 През месец май Бургаската опера зарадва най-малките жители на града с 

постановката „Пинокио“. На 9 май се състоя и представление за възрастни – 

спектакълът „Швейк” с участието на Герасим Георгиев – Геро и Валентин Танев.  

На 17 май читалището беше домакин и втора сцена на театралния фестивал – 

Тополовград и гости от Република Молдова. Състоя се и традиционния за 1 юни 

детски концерт на съставите към читалището.  

 През месец юни читалището беше домакин на провелата се творческа среща на 

наши състави с Вокална група „Виолина“ от НЧ „Пробуда 1909“ гр. Ямбол с р-л 

Елена Иванова. 

 

Фоайето на читалището и тази година се превърна в изложбена зала, в която 

бяха представени произведенията на местните художници – изложба по повод 

празника на града през месец март и изложба от Общинския пленер „Яница“ в края 

на месец юни. В читалището ни липсва школа по изобразително изкуство. Ако някой 

от вас познава художник, който би се съгласил да води тази школа, моля да ни 

насочи. Благодарим за това. 



Читалището, заедно с общината е организатор и на провелия се седми поред 

празник на баницата – мероприятие, което набра широка популярност през годините. 

Читалищния екип се включи активно в организацията му. Със всяко издание 

предлаганите изделия са все повече и наистина впечатляващи. Популяризира се 

книжка с местни, изпитани рецепти.  

През изминалата година купихме 30 броя  скарпини, обувки за танци. 

Поръчахме 18 народни носии, които ще получим скоро, те са за танцовите състави. 

Закупихме 10 рокли за групата на г-н Дерменджиев. 

През летния сезон в читалището беше организирано Лятно кино. Всеки ден по 

предварителна програма във фоайето бяха прожектирани български филми на голям 

екран. Организира се и Магично шоу за децата от града в Зала „Велко Кънев“. 

През есента получихме покана от читалището в село Ген.Инзово да ги посетим, 

като певческата ни група за автентичен фолклор с ръководител Пенка Кючукова ги 

посети. Разгледахме гордостта на селото и читалището – старата акбунарска къща, 

съхранила бит и култура на местните хора, разгледахме читалището, което хората 

поддържат в много добър вид, попяха и посвириха, за да запазим добри спомени едни 

за други. Предстои през настоящата година посещение на техните самодейци в 

Елхово. 

Йоана Буковска постави началото на новия творчески сезон за любителите на 

театралното изкуство с Ямболския театър и постановката „Мъжете предпочитат да 

лъжат“. 

През ноември месец децата бяха зарадвани от монтираната във фоайето 

надуваема Щура лаборатория, прожектирани бяха филмчета за космоса, планетите и 

звездите.  

В началото на декември на Елховска сцена гостува Мартина Вачкова с 

постановката „Секскомедия в лятна нощ“. 

На 22 декември централния площад беше огласен от звуците на гайди. С 

коледарско шествие, преминало по централната улица, започна коледарския празник 

тази година. В него се включиха коледарските групи от Елхово и населените места в 

Общината.  

Поставихме началото на поредици от портрети на хора, допринесли за 

авторитета на читалищната институция, както и за съхраняването и обогатяването на 

традициите и културата в нашия град, както и на сегашните ръководители на школи, 

които разнасят славата на нашето читалище. Те ще се допълват и обогатяват 

непрекъснато. Поставено е само началото. Искам да ви помоля да бъдете по-

толерантни и да проявите разбиране към нашата инициатива, да не се нападате едни 

други защо той е там, а аз не съм. Нека да бъдем обективни и да се радваме на 

успехите, които постигат приятелите ни. Обмислили сме добре и сме поставили само 

началото, ръководителите на съставите ще излъчват хора, които със своя талант и 



постоянство, награди, които носят на читалището,  заслужават да заемат своето място 

на стената на славата, както вече някой я нарече. 

Това са накратко най – важните и по – големи мероприятията, организирани от 

читалището, съвместно с община Елхово. Има още много какво да кажем, но нека 

сега ви запозная с дейността на самодейните състави.  

 

Театрален състав 

 

С дългогодишен творчески живот е самодейният театрален колектив при 

читалището, с ръководител и режисьор Ивана Кърева. Той е светлина в културния 

облик на общината, а постановките му се посрещат с интерес от публиката. Голяма 

част от театралите в този състав, творят през последните 10 години. Сред 

самодейците са имената на стожери в театралния живот на града, както и на много 

млади попълнения. През изминалия театрален сезон беше подготвена и представена 

пиесата „Милионерът“ по Йовков. Спектакълът на елховския театър беше 

посрещната с широк зрителски интерес, реализирани бяха 8 успешни представления в 

града и едно в село Пчела. На 7 юни артистите участваха в Национален фестивал на 

любителските театри в град Нова Загора, от който се завърнаха с отличие – 1 награда 

за женска роля получи Мария Александрова.   

За новия сезон режисьорът и ръководител на състава отново е заложила на 

познат автор като Бранислав Нушич с пиесата „Доктор“ . Да им пожелаем успех! 

 

 

 

Хор за обработен фолклор 

 

Няма фестивал, конкурс или друго мероприятие със състезателен характер, в 

което хорът да е участвал и да не е завоювал призово място. И всичко това се дължи 

на ръководителя – дългогодишен и утвърден, с авторитет и умения ръководител  на 

хора – Нико Попов. Неговата упорита работа, както и огромното желание на 

хористите ,неизменно водят до добри и радостни за всички нас резултати. На 22 

април хорът взе участие във Фолклорния фестивал „С песните на Кичка Савова“ с. 

Сладун, общ. Свиленград, от който се завърна с два Златни медала – един за хора и 

един за солистката Кичка Георгиева. През изминалата година отново се представи 

достойно на фестивала „Тунджа пее и танцува“, от който спечели награда. 

Благодарим ви, че за пореден път достойно представихте нашата Община и 

читалището. Традиционно съставът участва в концертите, посветени на празника на 

града и националния празник на България – 3 март, с тематични изпълнения.  

 

Група за стари градски песни “О, спомняте ли си госпожо“ 



 

Изключително успешен беше изминалия творчески сезон и за групата за стари 

градски песни “О, спомняте ли си госпожо“ с ръководител Тодор Дерменджиев - 

Съставът взе участие в Национален фестивал „Ямболска есен 2018“  в град Ямбол, от 

където се завърна с награда – второ място при индивидуалните изпълнители за Диана 

Морова. През годината групата активно участва в концерта за празника на града и 

концерта, посветен на 3 март, за които се подготви с тематични песни.  

 

 Група за автентичен фолклор „Орудица“ 

 

Още един самодеен състав има дългогодишно осезаемо  присъствие и на сцена 

и в читалищния живот – групата за автентичен фолклор „Орудица“. Ръководител е г-

жа Пенка Кючукова, която със своя авторитет,  професионализъм  и познания умело  

ръководи групата.  

Редица успешни изяви съпътстваха състава през изминалия творчески сезон. Групата 

участва във фестивал „С песните на Кичка Савова“  в село Сладун, от където се 

завърна със грамота и сребърен медал, и бронзов медал за солистката Керанка 

Трифонова. Певческата група се включи и  във фестивала „Тунджа пее и танцува“ от 

който си извоюва престижното  второто  място в своята категория. През месец 

септември групата представи Елхово пред читалището в село Генерал Инзово, общ. 

Тунджа, където бяха посрещнати много топло от местната група за народни песни. 

Запознаха се, обмениха опит и си пожелаха до нови срещи. Радостно е, че съставът се 

обновява непрекъснато, включват се нови хора. 

  

Танцов клуб „Цветница“  

 

  Поредна успешна и ползотворна година и за танцов клуб Цветница. Отново 

достойно представяне на читалището и града. Почти няма изява в града и общината, 

която да мине без участието на Цветница. Съставът се включи в събори, празници, 

концерти  и инициативи в селата Изгрев, Маломирово, Вълча поляна, Гранитово. 

Участва с концерт в град  Равда, на откриване на летния сезон.  

Създадената от състава инициатива „Великденско хоро“ и тази година изпълни 

централния  площад с танцьори.  

Участието им във фестивала „Тунджа пее и танцува“ им донесе първо място, въпреки 

голямата конкуренция. Участваха и на танцовия фестивал „Сакарско хоро“ в гр. 

Тополовград. По покана на хореографите Мая и Румен Тодорови състава взе участие 

в концерт за празника на Ямбол. 

Разбира се, участие имат и във всички читалищни концерти за празника на града и 

коледа. Съставът е под ръководството на  младата и  талантлива  Марина Ковачева. 



Вече десет години танцовият клуб развива своята дейност, обогатява репертоара си, 

увеличава изявите си и печели награди.  

Всяка година, в концертите за празника на града и за Коледа, те се представят с нов 

танц. Какво са подготвили  този път предстои да видим.  

  

Балетна школа 

 

Изключителен професионализъм, много упорит труд и огромно желание царят 

сред малки и големи момичета и техния ръководител Милена Вълева в балетната 

школа. Все повече и повече стават желаещите да се включат в тази школа. 

Балерините участват ежегодно в концертите за коледа, първи юни  и празника на 

града. Всяка една изява на школата е съпроводена с нови сценични костюми, които 

предизвикват възхищението на публиката. Заслугата е изцяло на  ръководителя, 

който със своята креативност и умения допринася за това децата да се чувстват 

щастливи, а изявите винаги да са на ниво. Изключително ценна е  помощта на 

Миленка  и при подготовката на сцена за различните мероприятия – украса, декори, 

светлини и др.  

 

  

 

Танцов състав “Младо тракийче“ 

 

Още един състав, който много бързо се развива и напредва смело. Ръководител 

е младият хореограф Марина Ковачева. И тук можем да се похвалим с голям брой 

желаещи деца, съставът се увеличава непрекъснато и вече е сформирана втора група с 

по – малки деца. През изминалия творчески сезон, децата взеха участие във 

фестивала „Тунджа пее и танцува“ и си спечелиха първо  място в своята възрастова 

група. Участваха в концертите, посветени на празника на града и коледа, които 

читалището организира. През 2018 г.  децата  имаха  възможност да премерят сили 

със свои връстници  и в детския фестивал „Върбова свирка свири“ в град Болярово, 

от където се завърнаха с втора награда. Съставът участва и в концерта за празника на 

Ямбол, където се нареди до деца от Ямболски школи и се представи на високо ниво. 

Благодарение на уменията и добрата работа на Марина, децата напредват 

изключително бързо, справят се умело с различните предизвикателства, които тя им 

поставя, учат все по – сложни стъпки и комбинации, които водят до създаването на 

красиви български народни танци.  

От миналата година ръководителката раздели групата на две възрастови групи 

като малката група се именува „Пумпалчета“. Децата взеха участие във фестивала 

„Тунджа пее“ и получиха  трета награда, а от Върбова свирка получиха първа награда 

в своята възрастова група.  



 

 

Танцова група „Хайде на хорото“ 

  

През последните години ТГ „Хайде на хорото“ присъства много ярко в живота на 

читалището. Мотивирани от своя ръководител г-н Димитър Димитров танцьорите 

напредват с все по-бързи темпове. Освен хората, които разучаваха те започнаха да 

правят и хореографии, с които се подготвят за фестивали и надигравания.  Участваха 

във фестивала „Тунджа пее и танцува“ от който си спечелиха награда. През 2018 г. 

участваха и в първото надиграване  „Сакарско хоро“ в гр. Тополовград, готвиха се и 

за участие в надиграването „Приятели чрез танца“ гр. Сливен, което през изминалата 

година се провали броени дни преди да се осъществи. Все повече хора се включват в 

тази група, танцуват с желание и много любов към българските народни танци.  

 

  

 

Коледарска група  

 

Момчетата от коледарската група, под ръководството на Снежана Делчева и тази 

година пяха за здраве и отправиха своята благословия за плодородие в града. 

Поздравиха общинска администрация  Елхово, много обществени институции, а 

коледуването им в гимназия „Св. Климент Охридски” /чийто възпитаници са те/ се 

превърна в празник и завърши с голямо хоро. Успешно беше и представянето им в 

проведения се седми общински коледарски празник. В навечерието на Коледа, 

коледарите пяха по домовете на нашите съграждани.  

 

Група за народни песни  

 

Съставът на групата се допълва непрекъснато. Възрастовата група на децата е от 9 до 

12 – 13 години. Ръководителят Снежана Делчева работи за усъвършенстването на 

спецификата в народното пеене, подбира подходящите песни и групата трупа своя 

репертоар. Децата участваха в концерта  по повод празника на Елхово. С 

индивидуални изпълнения се явиха и на фестивалите „Тунджа пее и танцува“ и  

„Върбова свирка свири” в гр. Болярово и спечелиха награди. Похвално е , че 

Снежана, наред с работата си като секрета, успява да подготви и Коледарска група и 

да работи с децата по народно пеене. 

 

Вокална група „Вдъхновение“ 

 



Вокалната група „Вдъхновение” с ръководител Елена Иванова обогатяват своя вече 

не малък репертоар. Участват във всеки един читалищен концерт, в запалването на 

светлините на коледната елха на площада, в детския концерт за 1 юни. Участниците 

натрупаха сценичен опит и добиха необходимото самочувствие. И тук интересът 

нараства и е създадена втора група, в която участват по – малки деца.  

На 12 май Вокалната група   участва в първото издание на ученическия фестивал за 

класическо, поп и джаз пеене “С песните на Европа” в Ямбол,като в журито беше 

композитора  Хайгашод Агасян.  
Малката група се представи с изпълнение на руска песен, в чието изпълнение 

танцуваха деца от ДГ „Надежда”. Тяхното изпълнение им донесе  първа награда. При 

индивидуалните изпълнения втора награда спечели Весела Димитрова.  

 

 

Детска театрална школа „Малкият принц“ 

 

През 2018 година в читалището стартира нова школа за актьорско майсторство, чийто 

ръководител е талантливата  наша съгражданка Деница Янакиева. Професионален 

актьор, завършила НАТФИЗ, работи в Куклен театър Стара Загора. В школата 

членуват 10 деца на възраст от 8 до 12 години. Деница бързо успя да привлече 

вниманието на децата и дори реализираха първата си  изява - участваха като 

джуджета в коледния концерт. В момента подготвят спектакъл, който ще представят 

пред децата на Елхово в средата на месец май. Много ни се иска тази школа да 

просъществува и ви моля да разпространите информация за съществуването и и при 

желание да се включат деца от всяка възраст. За да я има школата през есента отново. 

Много се надяваме на това.  

 

Библиотека 

Библиотеката при НЧ ”Развитие - 1893г.”  е най - голямата общодостъпна 

библиотека на територията на община Елхово. Тя разполага с над 55 000 тома 

литература, ползвани от населението не само на града, но и на региона. Годишно в 

нея се записват над 1 100 читатели, които заемат приблизително 26 821 библиотечни 

единици в рамките на 11 443 посещения. Придобитата нова литература за 2018  

година е от дарения и покупка. Интернет достъп е предоставен на над 200 

потребители.  

За обогатяване на фонда си в началото на 2018 г. бяха отпуснати 500 лева от 

извънбюджетната сметка на читалището, с които се закупиха 41 нови заглавия. 

Участвахме в конкурсната сесия за проекти на МК по Програма „Българските 

библиотеки съвременни центрове за четене и информираност“, спечелихме и 

реализирахме проект на стойност 2 859 лева, чрез който закупихме 290 нови книги. 



На своите читатели, библиотеката предоставя читалня, заемна за възрастни, детски 

отдел и безплатен достъп до ИКТ и интернет. Функциониращата към нея компютърна 

зала разполага с 13 компютъра   

оборудвана по Програма „Глоб@лни библиотеки –  България”. 

И тази година библиотеката може да се похвали с редица инициативи: по повод 
годишнината от героичната кончина на Апостола на свободата на посещение 

учениците от десетите класове на ПГ „Св. Климент Охридски“  

Вече утвърдена традиция е участието на читалищната библиотека в  Маратона на 

четенето и Националната библиотечна седмица. В рамките на тези инициативи се 

организират различни мероприятия, работи се с голям брой деца от детските градини 

и ученици от всички училища в града.  

Най-успешни и популярни дейности в маратона са: моето първо посещение в 

библиотеката, ежегодните междуучилищни състезания „Най- четящ клас”, среща с 

най – малките за запознаване с популярни детски приказки и  книжки. 

Мероприятията са финансирани от Община Елхово. 

Провеждат се и инициативи като „Деца четат на деца”, „Час на класа в библиотеката” 

и редица други. Всяка година  децата  оползотворяват свободното си време през 

голямата лятна ваканция чрез „Забавно лято в библиотеката”. 

Много успешна е и общоградската кампания „Дари книга”, чрез която библиотеката 

си набавя нови книги.  

За деня на народните будители, за седмицата на четенето, обявена от Министерството 

на образованието библиотеката организира и участва в редица срещи с деца от 

предучилищна възраст до гимназиален етап на обучение.  

 За осъществяването на своите инициативи библиотеката получава подкрепата на 

читалищното и общинско ръководство и  активно си сътрудничи с училищата, 

детските градини  и други културни институции в града. Предстои в най-скоро време 

да поставим портрети  на поети и писатели – класици в отдела за възрастни и детски 

писатели  и поети в детския отдел. 

 

 През 2018 г. в читалището бяха организирани литературни вечери и 

представяне на книги. Нашият съгражданин Станимир Сотиров представи своята 

книга „Книга за края на света”. Писателката Гери Денчева с елховски корени през 

лятото представи своите две книги „Хотел Алберта“ и „Къща на светулките“. През 

ноември месец по инициатива на Дружеството на офицерите и сержантите от резерва 

и запаса в Елхово отново  се представи творчеството на Димитър Яръмов от село 

Кирилово. В края на годината по инициатива на библиотеката и местни творци се 

осъществи Литературна вечер „Светове“, в която участваха Виолета Илчева; Татяна 

Тончева; Пенчо Бординяшки; Мария Гюзелева, Денимира Михова и Минка 

Кирилова.  
 



 



 



 



 



 



 



 
 

 

 



 



 



 



 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


